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УДК  02(477)(092) 

Відома постать бібліотечної освіти і науки 

У яскравому сузір'ї випускників Харківського 

державного інституту культури (нині — Харківська 

державна академія культури) є ім'я Віри Вікторівни 

Загуменної — одного з відомих вітчизняних біб-

ліотекознавців та бібліографознавців, кандидата 

педагогічних наук, професора, заслуженого працівника 

культури України, талановитого організатора вищої освіти, 

вихователя нової генерації бібліотечних менеджерів, 

людини невтомної енергії та високої відповідальності за 

справу підготовки бібліотечних кадрів, якій присвячено все 

її творче життя.  

Віра Вікторівна народилася в Артемівську Донецької 

області у родині вчителів. Із золотою медаллю закінчила 

середню школу і вступила до Харківського державного 

інституту культури. Ще студенткою Віра Загуменна виявила 

неабиякі дослідницькі здібності, успішно навчаючись на 

відділенні технічних бібліотек. Закінчивши з відзнакою 

інститут, вона отримала диплом бібліотекаря-бібліографа 

вищої кваліфікації і почала працювати за фахом. Саме тоді 

прийшла впевненість у правильному виборі професії. 

Накопичивши досвід практичної роботи, ґрунтовні 

знання організаційно-методичних проблем функціонування 

бібліотечного соціального інституту, вступила до аспірантури 

Київського державного інституту культури (КДІК), взявшись за 

розроблення актуальної наукової проблеми удосконалення 

бібліографічного забезпечення комплектування як фактору 

поліпшення якості бібліотечних фондів. 

Після закінчення аспірантури й успішного захисту 

кандидатської дисертації розпочалася плідна науково-

педагогічна діяльність В. Загуменної. Обійнявши посаду 

викладача кафедри загального бібліографознавства та книго-

знавства КДІК, вона послідовно пройшла у цьому виші всі 

щаблі професійного зростання: викладач — старший 

викладач — доцент — професор — завідувач кафедри — 

декан факультету бібліотечно-інформаційних систем.  

Важливим напрямом професійної діяльності В. Загу-

менної є її участь у підготовці та атестації науково-

педагогічних кадрів. Багато років вона була членом і ученим 

секретарем спеціалізованих вчених рад, що функціонували у 

КНУКіМ, як науковий 

керівник підготувала вісім 

кандидатів наук із наукової 

спеціальності 

"Книгознавство, біб-

ліотекознавство, 

бібліографознавство". Нині її 

вихованці плідно працюють 

на керівних посадах у 

профільних наукових та 

освітніх установах  

бібліотечно-інформаційної 

галузі. 

Як відомий фахівець 

у галузі вітчизняного 

бібліотекознавства та 

бібліотечно-інформаційної 

освіти, організатор та учасник численних наукових та 

громадських форумів, Віра Вікторівна користується 

заслуженим авторитетом бібліотечної спільноти. Багато 

років вона разом із видатним російським бібліотекознавцем 

Ю. Столяровим (який нині передає їй нащиріші привітання з 

нагоди ювілею) була співголовою секції "Бібліотекознавство, 

бібліографознавство, книгознавство" найпрестижнішої на 

усьому пострадянському просторі міжнародної наукової 

конференції "Крим", постійно виступаючи там з доповідями 

актуальної бібліотекознавчої проблематики.  

Як досвідчений теоретик і ефективний менеджер 

В. Загуменна брала активну участь у заснуванні та 

подальшому розвитку Української бібліотечної асоціації, 

стала членом Президії УБА і досі віддає досі багато зусиль 

для активізації наукової та освітньої діяльності цієї 

професійної громадської організації. Її тренінги в Центрі 

безперервної інформаційно-бібліотечної освіти та Головному 

тренінговому центрі Національної академії керівних кадрів 

культури і мистецтв (НАКККіМ) завжди користуються 

популярністю у колег та у широкого бібліотечного загалу. 

Чіткість, логічність, змістовність, дидактична виваженість, 

проблемність, діалогічність викладу навчального матеріалу — 

усе це яскраво відрізняє її викладацький стиль. 
Однією з перших у нашій галузі вона очолила рух 

щодо запровадження в бібліотеках України продуктних та 
сервісних інновацій. Вивчаючи передовий зарубіжний 
досвід з цього питання, Віра Вікторівна відвідала багато 
бібліотек провідних європейських країн, КНР, проходила 
стажування в бібліотеці Конгресу США. Нині великою 
популярністю у бібліотекарів-практиків та студентів, що 
навчаються за освітнім напрямом "Книгознавство, бібліо-
текознавство і бібліографія", користується посібник В. Загу-
менної "Адвокація: представлення інтересів бібліотек", в 
якому розкрита сутність та ефективні методи реалізації 
одного з нових, але найпріоритетніших в Україні напрямів 
роботи сучасної бібліотеки — відстоювання інтересів 
бібліотек та їх користувачів через розбудову продуктивної 
співпраці з владою і суспільством.  

У науковому доробку професора Національної академії 

керівних кадрів культури і мистецтв В. Загуменної більше 

150 праць, і ми впевнені, що вона не зупиниться на 

досягнутому. Її енергія та цілеспрямованість, прагнення 

зробити вітчизняну бібліотечну справу конкурентоспро-

можною на світовому інформаційному ринку надихають 

ювілярку на нові творчі задуми та масштабні проекти.  

Відзначаючи ювілей Віри Вікторівни, ми бажаємо їй 

здоров'я, добробуту, наснаги, шани і любові всіх, хто її 

оточує, нових досягнень на науково-педагогічній ниві. 
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